

<https://www.euronews.ro/articole/romania-codasa-la-reciclare-ue-a-impus-statalor-membre-sa-atinga-o-rata-de-recicl>

România, codașă la reciclare. UE a impus statelor membre să atingă o rată de reciclare de 55% până în 2025

De **Maia Bondici** • Actualizat la: 11.08.2022, 18:39



Majoritatea obiectelor pe care le avem în casă ar putea fi reciclate, dar puțini dintre noi fac asta. O spun cifrele oficiale. Ecologiștii avertizează că lipsa infrastructurii pentru colectare și reciclare, dar mai ales lipsa informării, ne vor menține la coada clasamentului. România se află pe penultimul loc din Uniunea Europeană la reciclare.

Plastic, haine, baterii și chiar și uleiul folosit. Toate acestea pot fi reciclate. Ecologiștii spun că într-o lume normală autoritățile ar pune la dispoziție sistemele de colectare și reciclare.

Mihail Tănase, Harta Reciclării: „Parte din sarcina asta de a gestiona fluxurile de anumite tipuri de deșeuri e realizată de operatori privați și societatea civilă. Mă refer la deșeurile de electronice, electrocasnice, de baterii, becuri, deșeurile textile.”

Situația diferă de la oraș la oraș, dar Bucureștiul se află la sfârșitul listei când vine vorba de reciclarea deșeurilor.

În Capitală rata de reciclare este aproximativ 10%, mult sub media țării

În Capitală rata de reciclare este aproximativ 10%, mult sub media țării, de 14%. Uniunea Europeană a impus statelor membre să atingă o rată de reciclare de 55% până în 2025, dar România a ratat deja prima țintă de 50% în urmă cu doi ani.

Țara noastră va plăti penalități de sute de mii de euro pe an sau chiar mai mult. Comisia Europeană nu a stabilit încă suma.

Tanczos Barna, ministrul Mediului: „Este cea mai importantă măsură. Penalitatea. Taxă suplimentară pe fiecare procent nerealizat. De ce este rămas în urmă Bucureștiul? Din lipsă de implicare și de interes.”

Peste trei miliarde de tone de deșeuri sunt generate în fiecare an în UE

Gabriela a început să recicleze în urmă cu mai bine de 10 ani, iar de doi ani a adoptat un stil de viață zero waste, adică zero deșeuri. Gabriela spune că resursele pământului se epuizează, de aceea este preocupată de reciclare. Ea o numește tehnica frigiderului gol. Nu cumpără ce nu are nevoie, face cumpărături la vrac și cumpără fructe și legume direct din piață. Orice deșeuri adună, le reciclează.

Peste trei miliarde de tone de deșeuri sunt generate în fiecare an în Uniunea Europeană. Doar jumătate din ele sunt reciclate.